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CP - BBW 
Comité Provincial de Bruxelles 

et du Brabant Wallon 
 

Procès-verbal de la réunion du 15 janvier 2024 
 

 

Présents : Nathalie Alexander, Jean-Michel Mureau, Sacha Paulis, Didier Tourneur, Félix Dandois et 

Philippe Heraly. 

 

 Jean-Michel souhaite une excellente année 2024 aux membres du CPBBW. 

 

1) Débriefing : Coupe, Championnats jeunes, vétérans et seniors 

➢ Coupe 

Problème avec les paiements des inscriptions : certaines équipes pensant que c’est leur 

club qui paye … 

A l’avenir on reviendra au paiement sur place. 

➢ Championnat jeunes BBW 

Félix propose d’optimiser l’horaire en commençant par les doubles mixtes comme pour les 

vétérans et les seniors. 

Didier explique qu’on a déjà tenté toutes les formules et que quel que soit le choix cela 

peut coincer en fonction des inscriptions. 

Le JA fixera l’horaire précis lorsque les inscriptions seront clôturées. 

Félix envisage de faire jouer les vétérans et les jeunes sur deux jours avec pour tous les 

doubles le samedi et les simples le dimanche. 

Cette formule ne plaît guère car on doute que la perspective de bloquer tout un week-end 

n’attire guère les joueurs quel que soit leur âge. 

Nathalie signale que nous n’avons pas respecté le choix de faire jouer les U19 en même 

temps que le Pré-Ping 2 pour permettre aux jeunes en études supérieures de participer en 

dehors de leur session d’examens. 

Lors du championnat jeunes, la question suivante a été posée : pourquoi pas de 

championnat de Belgique poussins ? 

Réponse : parce que cette catégorie n’existe pas dans les règlements sportifs. 

Félix souhaite organiser une qualification provinciale qui déterminerait les joueurs pour le 

régional et que la qualification régionale déterminerait les inscriptions pour le national. 

➢ Championnat vétérans BBW 

Optimiser l’horaire (cf. championnat jeunes). 

Prévenir les joueurs si on fait des regroupements de catégorie d’âge. 

Il faut rectifier le montant des inscriptions en vétérans pour l’aligner sur les autres 

championnats BBW : 4 euros pour les simples et 8 euros par équipe de doubles. 

Problème avec les médailles, seulement 3 médailles au lieu de 4 prévues pour les 

championnats. Il s’agit d’un oubli, Philippe a constaté que de nombreux joueurs seniors 

étaient ravis de jouer la petite finale et qu’il n’y a pas eu de plainte de la part des joueurs 

concernant l’absence de cette 4ème médaille. 

Le CPBBW décide que dès la saison prochaine on reviendra aux 3 médailles pour les 

championnats BBW et que l’on jouera les petites finales. 
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➢ Championnat seniors BBW  

Tout s’est bien déroulé malgré un retard d’une heure trente en simples E, D et C. 

Problème de sono, les joueurs situés à plus de 10m n’entendaient plus et au bar les fils de 

la sono ont été coupés. 

Cela a entraîné des retards car l’appel des arbitres a été rendu difficile. 

Comportement déplorable d’un joueur qui a reçu deux cartes jaunes plus un refus 

d’arbitrage volontaire ! 

Excellent travail des arbitres qui ont payé de leur personne toute la journée avec une 

mention très bien pour le nouvel arbitre BOUTEFEU Frédéric. 

Idéalement il faudrait prévoir un JA adjoint pour les championnats jeunes et seniors 

ainsi qu’un arbitre supplémentaire car il y a de nombreuses finales à arbitrer. 

 

Demander aux clubs d’éviter de faire leur tournoi en janvier afin de ne pas surcharger les 

joueurs et les arbitres. 

 

➢ Pré-Ping 2 

Félix a constaté que le Roll-Up d’Ethias était déchiré mais il est parvenu à le réparer. 

Revoir le timing de la compétition en fonction de l’arrivée de Saint-Nicolas. 

Commander des médailles basiques pour les remettre à chaque participant. 

 

2) Organisations provinciales : suivi  

▪ Local pour les barrages de l’interclubs IWB : Perwez les 4 et 11 mai 2024. 

Jean-Michel fera une demande de subside à la province BW 

▪ Local pour les barrages de l’interclubs BBW : Une demande sera faite au Logis pour les 3 

salles. Dates concernées : vendredis 19/4 et 26/4, samedi 20/4/2024. 

▪ Local pour le Pré-Ping 3 : AEC, le règlement est fait. 

▪ Règlement interclubs jeunes BBW : approbation. 

 

3) Clarifier la mise à jour des trophées de régularité 

Philippe déplore que les critériums de régularité ne soient pas à jour au moment des championnats 

jeunes et seniors, cela doit changer parce que c’est une question de crédibilité. 

 

4) CJTBBW 

Les jeunes de la structure se sont bien débrouillés lors du championnat jeunes. 

Félix annonce que tous les plans d’entraînement sont en ordre. 

La CJT se réunira le 6 février. 

Stage AFTT : Julian De Deken et Florian Cambier ont réalisé un très bon stage à l’AFTT. 

La date des Internationaux de Liège a été modifiée au 4 et 5 mai 2024. 

Pour les inscriptions il faut 2 poussins (1 fille et 1 garçon), 2 préminimes (1 fille et 1 garçon) et 2 

coachs minimum (équipe de maximum 8). Une accompagnatrice (coach ou autre) femme est 

obligatoire. 

Les filles sélectionnées sont les premières au critérium provincial et au championnat provincial de 

leur catégorie. 

On envisage l’inscription de deux équipes soit un surcoût d’environ 300 euros. 

La CJT envisage de faire une journée de stage « girls only ». 

 

5) Arbitrage 

La date des cours est fixée, un flyer est créé et sera envoyé au groupe des secrétaires. 

5 lundis soir successifs sont prévus. 
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Nathalie déplore que beaucoup de clubs ne connaissent pas les règlements ou simplement qu’ils 

ne les lisent pas ! 

Exemple : inscription de joueurs classés après le 31/12 … Interdit ! 

 

6) Séminaire 2024 

Les dates retenues sont les 28/29 et 30 juin 2024. 

Jean-Michel demandera à Yves Douin si le gite est disponible à ces dates. 

 

7) Secrétariat 

Le nombre d’affiliés (2068) est inférieur de 74 joueurs ./. à l’année passée au même moment. 

 

8) Trésorerie 

Analyse du budget. 

Subside Ethias : suit son cours. 

 

9) Motivation des membres 

Des membres du CP expriment leur profonde lassitude face à différentes situations vécues : 

- Manque de reconnaissance et parfois même de respect vis-à-vis des bénévoles que nous 

sommes ; 

- Manque d’ambition et de changement au niveau régional ; 

- Routine au fil des ans. 

 

10) Divers 

• Unisono : contrôles de plus en plus fréquents, attention à nos publications pour les éventuels 

droits d’auteurs sur les images. 

• Championnats AFTT (Logis) : les 3 et 4/2  prochains auront lieu les championnats individuels 

AFTT au Logis, que nous remercions pour la mise à disposition de leurs installations. 

• Nathalie souhaite que tous les documents publiés par le CP aient la même mise en page avec 

les mêmes logos. 

• Félix signale que 6 jeunes de la structure sont qualifiés pour les championnats de Belgique. 

• Le programme de Guy Kaisin devient de plus en plus performant. 

• Nous avons besoin davantage de JA, quid de la formation. 

• Repas CP fixé au 27/1. 

 

Prochaine réunion : Mardi 13 février 2024 à 19H00. 

 

 

Philippe HERALY 

 

 


